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                                                                                  VERBALE N° 3/2021 

 

SEDUTA DEL 21 Gennaio 2031 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 21 (ventuno) del mese di Gennaio, la Commissione 5 è convocata, in 
modalità telematica, a norma di quanto espressamente previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 10.30 con il 
seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente; 

• Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

• Audizione del Presidente del Quartiere 5 Cristiano Balli e dell’Ing. Alessandro Dreoni in merito alla 
mappatura degli impianti sportivi; 

• Varie ed eventuali. 

 

 

Alle ore 10.30 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Benedetta Albanese, 
Antonella Bundu, Roberto De Blasi, Alessandro Draghi, Stefano Di Puccio, Barbara Felleca, Massimo Fratini, 
Maria Grazia Monti, Mirco Rufilli. 
 
Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICEPRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN  
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COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  
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e apre la seduta alle ore 10.35 essendo presente il numero legale. 

Alle 10.36 entrano i Consiglieri Felleca e Pastorelli. 

Alle ore 10.39 entra il Consigliere Rufilli. 

Alle ore 10.40 entra il Consigliere Cellai. 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 

E’ presente il Presidente del Quartiere 5 Cristiano Balli e l’Ing. Alessandro Dreoni. 
 
Il Presidente Giorgetti saluta i presenti, illustra l’ordine del giorno, mette in approvazione i verbali che sono a 
disposizione dei consiglieri e, dopo una breve introduzione all’argomento, passa la parola al Presidente Balli che 
inizia il proprio intervento ricordando le difficoltà per le società sportive dovute al momento che stiamo 
affrontando per poi passare a illustrare gli impianti del Q5 più nel dettaglio e ponendo particolare attenzione agli 
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impianti di calcio che hanno in corso manutenzioni o che sono stati riqualificati di recente, alle due piscine del 
quartiere, quella di Via Locchi e di Via Caboto, che hanno avuto alcuni interventi importanti e al momento sono 
in perfetta efficienza anche se chiuse a causa dell’emergenza per poi portare all’attenzione dei consiglieri 
l’importante intervento di riqualificazione effettuato alla palestra delle Piaggie. 
Ricorda come ci sia la necessità di interventi in alcune palestre scolastiche ma che comunque sono piccoli 
interventi che non destano alcun tipo di preoccupazione. 
L’intervento al momento più importante è comunque legato alla piscina Paganelli con la demolizione della cupola 
e la ricostruzione di una copertura mobile che consentirà anche un servizio estivo dell’impianto. 
Balli cita anche la costruzione di un nuovo impianto polivalente tipo palazzetto in Via Geminiani che avrà una 
capienza di 400 persone. 
Conclude il proprio intervento ricordando l’importanza  della funzione, anche propedeutica, dello sport di 
qualsiasi disciplina per la formazione dei bambini e dei ragazzi. 
Il Presidente Giorgetti sposa appieno quanto appena detto dal Presidente Balli sottolineando la difficoltà dei 
ragazzi tra i 16 e i 18 anni di continuare a fare sport in questo delicato momento storico ricordando che la 
funzione sociale dell’Amministrazione deve essere quella di incentivare i ragazzi a continuare lo svolgimento 
dell’attività sportiva per poi continuare il suo intervento ribadendo la necessità di avere all’interno di ogni 
quartiere degli impianti polivalenti dove effettuare atletica leggera, essendo una pratica sportiva multidisciplinare. 
Riprende la parola il Presidente Balli per condividere quanto appena detto dal Presidente Giorgetti sottolineando 
la criticità dell’assenza di un impianto di atletica nel Q5. 
Dopo quest’ultimo intervento il Presidente Giorgetti chiama in causa l’Ing. Dreoni per esporre quali siano le 
criticità degli impianti all’interno del quartiere ed il piano degli investimenti per i prossimi tre anni. 
Dreoni inizia il proprio contributo facendo presente che al momento esistono delle difficoltà logistiche nel 
reperire un area che possa ospitare la costruzione di un impianto polivalente se non nella zona di Castello con il 
nuovo pieno di riqualificazione, continua ricordando gli interventi effettuati negli ultimi tre anni per poi passare 
all’esposizione degli interventi ancora in corso sugli impianti soffermandosi sull’intervento che verrà effettuato 
sulla cupola della piscina Paganelli spiegando che la decisione presa dall’amministrazione di abbattere 
completamente la cupola è dovuta dal fatto che sono stati riscontrati dei problemi di vulnerabilità sismica che 
avrebbero portato a dei costi importanti per la messa a norma dell’impianto e comunque non risolvendo i 
problemi legati al calcestruzzo, oramai giunto a fine vita, per cui è stato deciso di abbattere completamente la 
cupola facendo una copertura telescopica ex novo che rende la piscina fruibile sia d’inverno che nel periodo 
estivo non esistendo di fatto una piscina all’aperto all’interno del Q5. 
Alle ore 11.20 si scollega il Cons. Cellai. 
Ricorda anche l’importante intervento di costruzione del nuovo impianto polifunzionale di Via Geminiani, per 
un costo complessivo di circa tre milioni e mezzo di euro, che sono quasi completamente monetizzati grazie al 
prossimo intervento immobiliare di Novoli. 
Riprende la parola il Presidente Giorgetti esprimendo la proprio considerazione su quegli impianti sportivi ormai 
datati che necessiterebbero di una manutenzione straordinaria per cambiare di fatto la propria morfologia 
modernizzando l’impianto stesso e consentendo un notevole risparmio per i gestori sui costi fissi portando ad 
esempio un eventuale cambio degli impianti di illuminazione da luce classica a luce a led. 
Dreoni conclude il proprio intervento informando dell’importanza che avrà l’impianto di Via Geminiani dove ci 
sarà la possibilità di svolgere diversi campionati di discipline sportive con la palla essendo una palestra di notevoli 
dimensioni. 
Il Consigliere Fratini, essendo Consigliere Delegato per la Città Metropolitana sull’edilizia scolastica delle Scuole 
Superiori, pone una domanda al Presidente Balli in relazione alle palestre delle scuole, domanda a cui Balli 
risponde esaustivamente. 
Alle ore 11.34 si scollega il Cons. De Blasi. 
Il Presidente Giorgetti propone di chiamare in audizione sia Fratini che Armentano, per le deleghe che hanno in 
Città Metropolitana, proposta accettata di buon grado dal Cons. Fratini che si farà portavoce anche con il 
capogruppo Armentano per organizzare una seduta al più presto. 
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Il Presidente Giorgetti conclude con una nota di encomio per iniziative di volontariato intraprese dalle società 
sportive e dai loro tifosi ricordando le importanti azioni svolte dai Rude Boys e per le iniziative del Centro 
Sportivo Lebowsky. 
 
 
Il Presidente Giorgetti dichiara la seduta conclusa alle ore 11.40. 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
 
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICEPRESIDENTE  FEDERICO BUSSOLIN  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE STEFANO DI PUCCIO  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE FRANCESCO PASTORELLI  

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

COMPONENTE LUCA SANTARELLI  

 

           
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 4 Marzo 2021 
 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
                                                                                                      
 


